

利率调整 房地产市场再起波澜

□本报记者 刘琨

10月19日晚，中国人民银行宣布自10月20日起上调金融机构人民币存贷款基准利率。这是央行自2007年12月以来的首度加息，也是爆发国际金融危机以来央行连续进行5次降息后的第一次加息，因而格外引人关注。

央行通知称，金融机构一年期存款基准利率上调0.25个百分点，由现行的2.25%提高到2.50%；一年期贷款基准利率上调0.25个百分点，由现行的5.31%提高到5.56%，其他各档次存贷款基准利率均相应调整。

20日，住房和城乡建设部下发文件对住房公积金存贷款利率作出相应调整，个人住房公积金存款利率上调0.2%至1.91%；贷款利率5年期以下（含5年）上调0.17%至3.50%，5年期以上上调0.18%至4.05%。

加息对购房者的影响

加息后用商业贷款或公积金贷款购房，购房者比以前要增加多少成本呢？

首套房50万元商业贷款：多还11338元

如果购房者使用纯商业贷款，



(资料图片)

同样以贷款总额50万元，贷款年限20年为例，按照首套房普遍的优惠利率为基准利率八五折的等额本息方式计算，加息前利率为5.94%，八五折优惠后利率为5.05%，月还款3313元，还款总额为795198元；调整贷款利率后为6.14%，八五折优惠后利率为5.22%，每月还款3360元，还款总额为730341元，20年支付利息共为230341元。上调利率后，每月多还48元，20年共多还利息11359元。

50万元公积金贷款：多还11359元

假如购房者用住房公积金贷款50万元，20年还清，在公积金贷款利率维持在3.87%的基础上，以等额本息方法计算，每月要还款2995元，还款总额为718982元，支付利息共为218982元；而在贷款利率上调至4.05%后，每月还款3043元，还款总额为730341元，20年支付利息共为230341元。上调利率后，每月多还48元，20年共多还利息11359元。

从上面计算得知，利率的微调

对目前购房的成本增加并不大，我市部分购房者认为房价上涨的预期还是远远大于利率的微涨，所以抓住机会购房，才不会后悔。

也有业内人士认为，加息虽然不是针对房地产市场的直接调控手段，但对处于调控敏感期的房地产市场影响重大。从二套房提高首付比例和贷款利率、三套房停贷再到增加一套房首付比例等，近几个月来调控政策频出，而加息主要是影响消费者的心理预期，加长观望期，

特别对于正准备出手且依赖贷款较多的“刚需”购房者来说，其影响较大，会使其暂缓购房计划而继续观望，再等后续政策。

加息对开发企业的影响

房地产是个资金密集型行业，是受加息影响最大的行业之一。对于那些主要依靠银行贷款的一些小开发商来讲，加息意味着其财务成本增大。这或将促使加快开盘，缩短销售周期，以尽快回款还贷；同时有一些开发商可能还会通过提价等方式来化解其压力。

对于那些实力强大的大品牌开发商讲，影响很小，一方面因为这些房企本身资金雄厚，另一方面目前房企的实际借贷成本肯定要比一年贷款基准利率高得多。由此看，加息将在一定程度上进一步加快房地产行业的洗牌。

综上所述，本次加息对购房者的心影响远远大于实际影响，在等待后续政策或者银行继续加息落实前，买卖双方都会经历矛盾的心理博弈过程。房地产企业与购房者同样关心后续的政策走向，最佳的购房机会也许就在眼前，或许转瞬即逝。购房者要根据自身的购房需求，理性分析市场走向，选择最适合自己的购房时机。

“限外”吗？洛阳没有大量炒房客涌入

(上接E01版)

市场供应增多 洛阳楼市供需比较平衡

为应对一线、二线城市的高房价风险，已有不少国内品牌开发商开始进入洛阳开发高品质的大盘、新盘，既降低了竞争压力，又能获得可观的利润。开发商到三线城市开发，已成为应对新政、防范市场风险的方式之一。

今年以来，洛阳楼市的市场供应量明显增多，1月~9月商品房批准预售项目达85个，批准预售套数22193套，建筑面积221.56万平方米，比上年同期上涨101.29%。其中商品住宅批准预售套数16477套，建筑面积

193.67万平方米，比上年同期上涨101.53%；非住宅批准预售套数5716套，建筑面积27.89万平方米，比上年同期上涨99.64%。

比去年楼市多出一倍的供应量，决定了洛阳楼市供需相对平衡的市场格局。

为何这些房企愿意到三线城市开发？他们主要看中的是洛阳市场的发展潜力。大量中高收入人群有升级换代的意愿，住宅的价格稳中略升，还有较多的可供开发的土地以及洛阳的宜居环境和国际影响。而目前，在楼市新政对一线、二线城市购房限制的情况下，开发商主动走进像洛阳这样处于上升阶段的三线城市，应该是个不错的战略选择。

另外，这些企业在洛阳开发

的都是中高端楼盘，利润比较可观，并不比一线、二线城市差多少。这些开发商在洛阳新开发的项目，大多针对中高收入阶层，项目的利润率及抗跌性都比较好。

增加市场供给 促进楼市长期健康发展

以往的调控政策，对需求面的关注远远超过供给面。由于需求通常是短期因素，一旦调控政策执行力度减弱或者没有新的政策出台，会出现快速反弹，从而再次成为推高房价的动因。

增加供给主要有两个途径：一是优化现有城市规划设计，另一途径是控制闲置土地的面积。我市不少房地产专业人士认为：

促进洛阳楼市长期健康发展，需要更多地从供给面着手，规划合理的城市发展布局，扩大各类住宅的有效供给。从我市房地产目前的供应和销售来看，还没有必要“限外”，即限定外地人在洛阳购房。

要实现“居者有其房”这个宏观调控所希望达到的目标，我市应在立足扩大供给的基础上，积极建立多层次的住房供给体系，如廉租房、经济适用房、普通商品房、中高档精品商品房等，用来满足人们购房的多元化需要，尽快形成洛阳住房市场多层次的供给体系，既有保障房的供应体系，又有不同层次商品房的供应体系，从而满足不同购房群体的需求。

为规避“限购令”出现“缓婚族”



(资料图片)

在当前房贷政策背景下，有的人选择“假离婚”。而对于准夫妻来说，选择“房产证”还是“结婚证”，成了他们纠结的问题。

近日，一些原已敲定结婚的准夫妻，纷纷表示已将婚期推迟。至于推迟的原因，当事人回答很直接：“就是为了规避‘限购令’。”

国家注册高级婚介师蔡先生介绍，最近的一起缓婚案例就很典型。

女方是家中独女，在几年前父母就将名下的房子过户给她。

现在她准备结婚，并打算与男友共同购房，但新政打乱了他们的计划。

如果两人先结婚再买房，就算是二套房，出于购房压力，两人决定将婚期后延，等男友先贷款买房再考虑婚事。

据业内人士测算，假如一对准夫妻其中一位已有房产，先结婚再买房就将被执行二套房贷政策，相对基准利率上浮10%。

以贷款50万元买房为例，按照20年等额本息还款方式计算，20年累计支付利息约41万元。而同样是需要贷款50万元，如果他们先买房再结婚，就可以按照首套房贷政策执行，利率可八五折，月供仅需3360元，20年累计支付利息约30万元，可省下11万元。

迟点结婚，就能省下一大笔钱，这么看来，出现“缓婚”甚至“假离婚”，实属情理之外，意料之中。

(据人民网)

央行：三季度新增房地产贷款环比降50.7%

央行26日公布的三季度金融统计报告显示，前三季度，主要金融机构及农村合作金融机构和城市信用社房地产人民币贷款新增1.72万亿元，其中，三季度金融机构房地产贷款新增约为3400亿元，相比上半年房地产贷款平均每季增加6900亿元的规模出现大幅下降。

前三季度个人房贷新增1.16万亿

前三季度，主要金融机构及农村合作金融机构和城市信用社房地产人民币贷款新增1.72万亿元，9月末余额同比增长32.9%，比上年同期低5.2个百分点。具体来看，前三季度，地产开发贷款新

增1602亿元，房产开发贷款新增3990亿元，个人房贷新增1.16万亿元。

对比上半年的数据来看，三季度房地产人民币贷款新增约3400亿元，其中房地产开发贷款新增1169亿元，个人房贷新增约2277亿元，增速均明显放缓。跟上半年房地产贷款、开发贷、个人房贷季均新增6900亿元、2211.5亿元和4661.5亿元相比，环比下降50.7%、47%和51.2%。

“数据未反映8、9月购房小高潮”

中易安房地产担保公司北京总经理宛玉敏表示，新建住房

贷款一般是在签订销售合同后1个月~2个月才开始发放，因此8月、9月的购房小高潮并未反映在前三季度的数据里。三季度随着第二轮调控政策的开始，开发商融资难、拿贷款难，也有不少购房者因为各种限令也无法贷款买房，交易量萎靡直接导致涉房类贷款的下降。她同时表示，经历了上半年的火爆销售，大开发商的资金得到很好的补充，短期内不会出现问题，但一些中小开发商或是没赶上这轮行情的开发商将面临严峻的资金考验。

此外央行数据显示，前三季度，全部金融机构人民币个人消费贷款新增1.50万亿元，同比多增2510亿元。

(据《新京报》)



(资料图片)